

# 民大青年盛夏行|听老党员讲峥嵘史，绘新青年奋进章

为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，推动理想信念教育常态化制度化，引导广大青年听党话、跟党走，弘扬以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系，7月16日，贵州民族大学材料科学与工程学院暑期“三下乡”实践队，在青山苗族乡绿化村驻村第一书记龙妙的带领下，一起聆听老党员讲峥嵘史。

在绿化村后寨的凉亭上，实践队师生与许发举老人熟络地聊了起来。许发举老人于1965年入党，如今已79岁高龄。他曾任息烽县青山苗族乡人大主席，退休之后，始终倾心于基层治理工作，积极参与党建活动，帮助绿化村“两委”调解各类矛盾纠纷。他用几十年的坚持和付出感染了村里人、身边人，忠实践行了“党员先锋、模范引领”的职责使命。

谈到息烽的红色文化时，老人家很自豪地说：“根据当时军委纵队秘书伍云甫的长征日记和《中央红军过息烽》《文史资料选辑》（第七十二辑）等书籍中的记录，以及村里老人的记忆，中央红军在绿化村停留了两天时间。朱德总司令曾在这里指挥行军，周恩来总理在这里停歇。红军在息烽经过，为佯攻贵阳打下了基础。”

村里还有很多值得宣传和挖掘的红色故事，村里有朱德

总司令临时指挥作战遗址、红军井、红军路、老红军后代，许发举老人把这里的红色故事为当地中小學生宣讲，为前来学习的青年学生、党员干部、旅居在村里的游客讲解，让红军长征精神代代流传下去。许发举老人家还为大家介绍了绿化村的发展来之不易，他见证了绿化村从曾经的路、电不通，到现在逐步发展的村村通硬化路、苗乡“村房短租”旅游、七月菊村集体经济产业等的巨大变化，感叹到美好生活的来之不易，也更加坚定了理想信念。



图 1 为老党员许发举为实践队介绍重庆一位作家为绿化村写的宣传报道



图 2 为老党员为实践队介绍《中央红军过息烽》一书



图 3 为老党员许发举分享关于他的工作日常

在访谈中，许发举老党员勉励青年学生，要坚定不移跟党走，要努力学习、勇担重任，为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

一审一校：陈曼玲

二审二校：刘媛

三审三校：姚欣桐

图/文：黄佳慧